



我爱我家

■ 合肥市五十中七年级(13)班 王梓洋
指导老师:沈绪媛

我爱我家。

尽管我的家不完美,也不完整,但我的家人,却都能蓬勃向上而又顽强不屈地面对那曾经的伤痛。

我的家不完整。我出生不到一岁,姥爷就去世了。姥爷对我来说只是个概念,只是“妈妈的爸爸”的尊称。

我真正不完整的家,是我三岁时爸爸的遽然辞世。爸爸

博士毕业于中山医科大,是省立医院的骨科专家,发表了不少医学论文,还申请立项了国家和省里的自然科学基金项目。像姥爷在世我没有印象一样,对爸爸我也没有太多的记忆。只记得他很忙,清早就出门上班。晚上,奶奶都哄我睡觉了还没见他回家。难得他有时回家早,也是我最高兴的时候——要么我骑在他脖子上,随着他一起颠颠蹦蹦跳,要么跟我一起,“铺”好“轨道”,或是打散一地的积木,摊在地板上陪着我一起嬉戏玩耍……记得那是一个清冷的初冬早晨,我在自己的儿童房里被惊醒,就见到爸爸浑身罩着白布,被担架抬出了大理石玄关,出了家门,自此,再也未见着爸爸了……

许是怕我幼小的心灵承受不起沉重的伤痛,妈妈一直没带我去看爸爸。小学毕业

的中元节,可能是觉得我长大了,妈妈第一次带我去大蜀山的文化陵园看爸爸了。陵园很美,像个公园。我给爸爸献上一束黄色的菊花,跪着给爸爸磕了三个头,心里默默祷告:爸爸!请您在天国里放心——您的女儿长大了!再大些,我一定会照顾好妈妈、姥姥,还有年迈的爷爷奶奶!

因为爸爸的离去,像是稳定的三角缺失了一角,我的家不再是完整的家!然而,我又深感十分幸运,那就是在我的成长过程中从未缺少过家人的爱,尤其是我的家人,都能做到将姥爷、爸爸离去的那份悲痛深埋进心底,始终展现出一种蓬勃向上而又顽强不屈的精神。

妈妈修完在职博士学业后,于繁杂的科室领导工作之余,仍然孜孜不倦地攻读专业著作,撰写学术论文。姥姥经受了两次摔伤手术,又顽强地站起来,甚至还想去她参与创办的律所上班。爷爷奶奶都七十多岁了,虽然他们不说,但从他们时不时地瞄一眼爸爸照片时,那凝神而又哀切的眼神里,我分明感受到白发人送黑发人的那份痛不欲生的伤怀。然而就这样,奶奶却不顾她患有高血压病体,一直上班到七十岁,想来她是要用手头不停的杂务,忘却老来失子的思念。爷爷古稀之年仍笔耕不辍,从事他的长篇小说和电视连续剧创作,怕也是以此来排解一份思念独子的苦痛吧……

“心底难免漫过阴霾,但照样升起的大阳,却光芒万丈地映照着我们前行的脚步。”这句诗,像极了我不完整,但每个家人都能不屈地挺直脊梁而又顽强向前的身影。

我爱我家,我爱我的家人。

象山的海

■ 合肥四中高一(21)班 程诺 指导教师:刘强

在我为数不多的旅行中,去了象山两次,皆是为看海而去。

第一次去象山,是我记事以来的第一次旅行。还记得那天一大早我匆匆收拾好书包,便跟着妈妈一起去了象山。第一次外出游玩,我本充满了期待,可谁知天公不作美,还坐在车子上时就下起了雨。但我们并没有就此返回,而是选择继续前行。下了车,本来豆大的雨滴,竟已变成了绵绵细雨,给盛夏闷热的天气带来了一丝凉爽。尚且记得当时的我格外兴奋,下了车便狂奔向海边,连雨伞也没有打。站在海边,天因为下雨,还是灰蒙蒙的,海面朦胧有着一层薄雾,使得水天相接,始为一色。淅淅沥沥的小雨滴落在海面,却被海浪吞噬殆尽,化为拍打在海岸上的浪花。风有些大,海浪也一次比一次大,没过一会就拍打在我的脚上,连带着雨点落在脸上的丝丝凉意,使得年纪尚小的我呆呆地站在雨中,望着眼前这片如蒙着一层薄纱的海。

再回到象山去看海时,已过了十年之久。

在模糊的印象中,象山飘着绵绵细雨的海让我喜爱至极。当知道还能重游时,我是无比激动的。就像是一位十年未见的老友,而我即将与她阔别重逢。

依然是盛夏,只是这次我们是临近傍晚时去的。又回到这里,她已被开发为了正式的景区。曾经人迹稀少,如今人声鼎沸。走过一条不长却十分宽阔的大道,面前反而多了一艘印象中未曾出现的巨轮。绕过巨轮,便能看见海了。我狂奔而去,脱下鞋子,卷起裤腿,便冲向海边。沙砾有些硌脚,但当扑来的海浪卷走脚四周的沙砾时,我有了一种正滑向海中的错觉。海边有许多人,却也不至于熙熙攘攘。海浪声盖过了人们的声音,待了不一会儿,就到了傍晚时分。

落日短暂却又热烈的,很快,太阳淹没在海水里,只剩下天边的红霞,徒留于海面之上。我想留下些什么,证明我来过,来见过这个老朋友,但却发现似乎什么也留不下,既如此,我借着霞光,摸了两个小贝壳,带走吧,便权当是纪念了。

我明白,也许象山的海,与其他人尽皆知的大海相比微不足道。我的见识并不广,且出门旅游也是极少的,可象山的海两次都给了我许多惊喜,令我驻足。我喜欢那里,无论她今后会如何变化,她仍旧是那个为我的生命增添了一抹色彩的老朋友。终有一天,我还会回到那里,去迎接她送给我的又一个惊喜。

我的奇思妙想

——电动变形车 SUPER CAR

■ 合肥市稻香村小学岳西路校区四(2)班 阙瑞晨
指导教师:赵文娟

现在许多家庭都有汽车,但绝大部分都是油驱动的车,很污染环境,所以我想制造一辆电动变形汽车,让节能、安全、智能、方便的汽车走进我们的生活。

这是款智能汽车,每个部分都可以变形。比如说:刚才还是SUV,现在就是小跑车。它为什么会变形呢?因为在车身有一个管变形的电机及芯片,控制升降及宽窄,你想让它变成MPV、SUV、轿车、跑车,都没问题,可以满足用户各种场合需求。它的表面有一层纳米材料,可以防灰,还可以防擦碰。

它还很安全,汽车内部装了一个不会起火的电池,电池具有防水防火功能,当汽车遇到危险,电池上的按钮会自发启动跳跃、飞翔功能,完美保证主人的安全。这台车充一次电能跑1000多公里。

这台车不仅智能、安全,它的动力也是很猛的。来看一下参数:前、后双电机,后置高性能电机,0~100KM/h加速时间3.1秒,525匹马力……你可能要问了,性能算什么,它的样子又不帅。不是这样子啦!车身上有鹰翼门,打开那门的一秒,帅呆了!如果关上车门,在高速上行驶,那就是一辆闪电一样的车。这种鹰翼门的车只要在路上相遇,他们会像老朋友一样,亲切地用中文打招呼:“嘿!帅哥,很高兴见到你!”然后在道路上撒下它们一串爽朗的笑声。

车外帅,车内不能不帅呀,它拥有17英寸大屏,跟4个ipad那么大,它有很多功能:音乐、导航、摄像头、空调、上网……这些也没什么,全车皮质全部都是从植物中提取有韧性且耐磨的原材料用心打造的,因为我们的宗旨是绝不伤害动物,还要提供给乘客细腻的质感。此外这台车还有4个USB接口,有全方位的电动调节及通风加热和制冷设备……

这么好的车,叫什么呢?我喊它SUPER CAR,你们喜欢吗?

除夕夜的铜钱饺子

■ 合肥市明珠小学六(2)班 任雪琪 指导教师:陈红

除夕是家人团聚,吃年夜饭的日子。每每除夕,家里的大人都十分忙碌,忙什么?当然是忙年菜呀!在众多美食中,饺子可谓是重头戏。

饭桌上,贤惠的母亲与祖父母正在包饺子呢。我打眼一瞧,母亲与祖父母的手艺真不赖。特别是祖母包的饺子,小巧活俏,十分耐看。我也在母亲旁有样学样。只见母亲把擀好的面皮沿边粘上一圈水,用小勺挑出一团手捏的肉馅摊进面皮里,只要轻轻一捏,再一叠,一个活俏的小元宝摆在盘中。

父亲变戏法般取出几枚铜钱,交给母亲。母亲会意地笑了笑,将铜钱接过,一个个将铜钱包入饺子。我见到此举,忙问还没离开的父亲:“你们为什么将铜钱包入饺子?这难道不硌牙吗?”父亲听了我的话,笑了好一会儿,才慢悠悠地说了起来。原来这是中国传统文化,过年包饺子可不只是包馅料,还要包这几样东西。第一样是馃子,寓意幸福健康;第二样是钱财,寓意升官发财;第三样是糖,寓意着甜蜜美满。而现如今,大部分地区是包硬币,吃到硬币的人来年会升官发财。

天色渐暗,大家齐聚餐桌,母亲将冒着热气的饺子端上了桌,看着十分诱人。我用铁勺舀了几个饺子进碗,一个个细嚼慢咽,生怕将铜钱咽进去。突然,我的牙似乎被硌了一下,我连忙吐出,仔细一瞧,是枚铜钱。父亲见了,调侃道:“看来我们家女儿以后要当官喽!”全家人都大笑起来。除夕的饺子,真是让我们其乐融融。